
( Nù i06 ) 

Chambre des Beprésent.ants. 

SÉANCE DU 9 MARS f 906. 

ProJrt de loi portant érection de la commuue de Haa·noncourt 
(province de Luxembourg) (1 ). 

RAPPORT 
t'AIT, AD NOM DE LA COJIIMISSION I'), PAR ~l. HEYNEN. 

MESSIEURS, 

, 

Les habitants des sections de Harnoncourt el de Rouvroy sollicitent le 
démembrement de la commune de Lamorteau et l'érection de ces deux 
sections en une commune distincte sous le nom de Harnoncourt. 

Harnoncourt aura un territoire de ~H, hectares environ et une population 
de 4-15 habitants; Lamorteau conservera ~t'.,8 habitants et 498 hectares. 

La demande de séparation se justifie par les motifs suivants: 
Harnoncourt el Rouvroy sont distants de Lamorteau de 2 ½ kilomètres 

environ. 
Il existe à Harnoncourt un presbytère, une église, des écoles communales 

avec maison d'instituteur, une distribution d'eau et un bâtiment pouvant être 
approprié à l'usage de maison communale. 

Les deux sections sont à même de former un bon conseil communal. 
Elles ont les ressources nécessaires pour faire face aux charges qui leur 

incomberont. La comptabilité est sectionnaire et la situation financière 
excellente. 

Le surcroit de dépenses à résulter de cette séparation sera insignifiant 
pour chaque section et amplement compensé par des avantages particuliers. 

(1) Projet de loi, 11° 246 (session de 1904-19011). 
(2) La Commission éllliL composée de MM. IIEYNlil'i, président, Uli JAirn, IIENIIY DELY.&ux, 

LOlllNO Cl HN LIIIBUIIG STIHUII. 
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L'autonomie s'étahlira donc dans toutes les conditions de stabilité dési­ 
rables. 

Le Conseil communal, Ic Conseil provincial, le Gouverneur, le Député 
permanent chargé de l'enquête administrative ont émis des avis favorables. 
Celui de M. le Commissaire d'arrondissement est seul négatif. 
Le service du culte et celui de la police judiciaire n'ont soulevé aucune 

objection. 
Le projet de loi prescrit, d'après l'avis de M. le Ministre de la Justice, que 

le nombre des indigents secourus par le Bureau de bienfaisance de Lamor­ 
teau et inscrits sur la liste des pauvres servira de base au partage des biens 
de ce bureau. Toutefois les fondations faites spécialement en faveur de l'une 
des sections ne seront pas comprises dans le partage, mais affectées de plein 
droit à cette section. 

En cas de désaccord sur le partage, celui-ci sera réglé conformément à 
l'avant-dernier paragraphe de l'article HH de la loi communale. 

D'après !a nouvelle loi sur la stabilité des emplois communaux, il est 
nécessaire de fixer le sort des employés avant le démembrement d'une 
commune. Ici, chaque section a ses services séparés; seuls, le secrétaire et le 
receveur sont communs; ils habitent la section mère el ils y resteront 
attachés. 

Rien ne s'oppose donc à la création de la nouvelle commune de Harnon­ 
court. 

La Commission a adopté le projet de loi par 5 voix et i abstention. Le 
membre qui s'est abstenu a déclaré le faire parce qu'il ne voyait ni grand 
avantage, ni grand désavantage au démembrement de la commune et qu'il 
aurait désiré soumettre de nouveau la question à un referendum. 

Le Président-llappcrteuï', 

Or W. HEYNEN. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGADERING VAN 9 MAART { 906. 

Wetsontwer11 tot 01irichting; der gemeente Harnoneom·t 
(Provincie Luxemburg) ({). 

VERSLAG 
l'fAMENS DE C0l\Ill11SSIL (') UITGEBRACHT DOOR DEN HEER BE\'NEN. 

MIJNE HEEREN' 

OP inwoners der wijken Harnoncourt en Rouvroy vragen dat de gemeente 
Lamorteau zou grspJitsl en genoemde wijken zouden opgericht worden lot 
eene afzonderlijke gemeente onder de benaming van Harnoncourt. 

Harnoncourt zal een i:1rondgehied van on~eveer l>HJ hectaren en eene 
bevolking van 4i5 inwoners hebben; Lamorteau zal ;5!>8 iwor.ers en 
498 hectaren behouden, 

De aanvraag tot splitsing wordt door de volgende redenen gerecht­ 
vaardigd : 

Harnoncourt en Rouvroy liggen op ongeveer 2 ¼ kilometer van Lamor­ 
teau. 

Harnoncourt bezit eene pastorij, eene kerk, gemeentescholen met een 
woning voor den onderwijzer, eene waterleiding en een gebouw dat kan 
worden ingericht tot gemeentehuis. 

ln de twee wijken vindt men de noodige bestanddeelen tot het samen­ 
stellen van een goeden gemeenteraad, 

Hare geldmiddelen zijn toereikend om de lasten, die op haar zullen 
drukken, te dragen. De comptabiliteit geschiedt wijkswijze en de finsn­ 
cieele toestand is uitmuntend. 

(
1
) Wetsontwerp, n' 24B (zittingsjaar -1904-190!:I). 

(') Oc Commissie bestond uit rie heeren HsYNF:N, uoor,litler, OE JuR, HENRY DELVAUX, Lourrn 
en v.Ai'i LJMBURG-Srrnuir. 
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De uit de splitsing voort te vloeien meerdere uitgaven zullen onbeduidend 
zijn; bijzondere voordeelen zullen er ruimschoots tegen opwegen. 

Harnoncourt zal dus eene zelfstandige gemeente worden met alle wensche­ 
lijke waarborgen van stabiliteit 

De Gemeenteraad, de Provinciale raad, de Gouverneur, evenals het lid 
van de Bestendige Deputatie, wien het bestuursonderzoek werd opgedragen, 
hebben gunstige adviezen uitgebracht. Alleen dat van den heer Arrondisse­ 
mentscommissaris luidde niet gunstig. 

Met het oog op den eeredienst en den dienst van rechterlijke politie werd 
geene opmerking hoegenaamd in 't midden gebracht. 

Ingevolge het advies van den heer Minister van Justitie, wordt door het 
wetsontwerp voorgeschreven dat men, bij het verdeelen der goederen van 
het Weldadigheidsbureel van Lamorteau, lot grondslag zal nemen het getal 
behoeftigen door dit Bureel geholpen en op de lijsten van het armbestuur 
ingeschreven. Echter zullen de fundatiën, bijzonderlijk ten voordeele van 
één der wijken gedaan, niet worden begrepen in de verdeeling, doch van 
rechtswege aan deze wijk toekomen. 
Wordt men het niet eens bij de verdeeling, dan zal deze worden geregeld 

overeenkomstig de voorlaatste paragraaf van artikel f 51 der gemeentewet. 
Volgens de nieuwe wet op de vastheid der ambten, is het noodig tot de 

bepaling van het lot der beambten over te gaan vóór de splitsing eener 
gemeente. ln het onderhavig geval, heeft elke wijk hare onderscheidene 
diensten; de secretaris en de ontvanger alleen zijn voor beide gemeen; zij 
wonen in de moedergemeente en zullen daaraan verbonden blijven. 

Niets belet dus het oprichten van de nieuwe gemeente Harnoncourt. 

Uwe Commissie heeft het ontwerp aangenomen met 3 stemmen en -i ont­ 
houding. Het lid dat buiten de stemming bleef, verklaarde zulks te doen 
omdat, volgens hem, de splitsing der geme~nle noch veel voordeel noch 
veel nadeel zal opleveren en het zijn verlangen was dat deze zaak opnieuw 
bij referendt.rn zou uitgemaakt worden. 

De f/ oorziuer-F erslaygever, 
Dr HEYNEN1 


